

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора медицинских наук, профессора Мамбетова Марат Аваловича на диссертационную работу Алыбаевой Сурмакан Аттокуровны на тему: «Оценка эффективности медицинской реабилитации больных сахарным диабетом с диабетической нейропатией нижних конечностей с позиции Международной Классификации Функционирования» по специальности 14.03.11 – восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

Алыбаева С.А. окончила лечебный факультет КГМА в 1996 году. С 1998-2007 гг. работала семейным врачом и физиотерапевтом в Чуйском областном центре семейной медицины. С 2007 года работает в медико-реабилитационном центре филиала Кыргызского научно-исследовательского института курортологии и восстановительного лечения врачом-физиотерапевтом. С 2019 года по настоящее время работает ассистентом кафедры профессорского курса реабилитологии, курортологии, физиотерапии, кинезотерапии и спортивной медицины при КГМИП и ПК им. С.Б. Даниярова.

Проходила курсы по повышению квалификации г. Москвы, Российской Федерации: в 2015 году по озонотерапии в «Медико-гуманитарном институте дополнительного образования». В 2007 году на базе Центральной клинической больницы Управления Делами Президента по обслуживанию и работе с аппаратами нового поколения производства компании Physiomed Elektromedizin (Германия).

2018 году на Ученом Совете утверждена тема диссертационной работы «Оценка эффективности медицинской реабилитации больных сахарным диабетом с диабетической нейропатией нижних конечностей с позиции Международной Классификации Функционирования».

Алыбаевой С. А. проведено изучение медицинской реабилитации больных сахарным диабетом с диабетической нейропатией нижних конечностей с позиции Международной Классификации Функционирования. Данная проблема наиболее остро нуждалась в изучении, поскольку ранее не определены комплексная реабилитационная помощь пациентам с сахарным диабетом с диабетической нейропатией, не было широкого внедрения мультидисциплинарной реабилитации в практическое здравоохранение, поэтому данная диссертационная работа является актуальным и своевременным.

Алыбаева С. А. продемонстрировала способность к работе со специальной научной литературой, проведению клинических методов исследований запланированных НИР, связанные с изучением реабилитации больных диабетической нейропатией нижних конечностей, провела тщательный анализ эффективности комплексной реабилитации для больных с диабетической нейропатией нижних конечностей на амбулаторном этапе

восстановительного лечения. Владеет всеми функциональными методиками исследования, в частности ею пролечено 155 пациентов. Материалы диссертации докладывались на научных конференциях в 2018-2022 гг.

За время профессиональной деятельности Алыбаева С.А. зарекомендовала себя как грамотный, инициативный специалист, целеустремленный и деятельный ученый, считаю, что она заслуживает искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.11 – восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия. В 2012 году награждена значком «Саламаттык сактоонун ардактуу кызматкери».

Уверен, что имеющийся у Алыбаевой Сурмакан Аттокуровны потенциал ученого и клинициста будет содействовать развитию и улучшению медицинской реабилитации больных сахарным диабетом с диабетической нейропатией нижних конечностей в Кыргызской Республике.

Научный руководитель:

**директор медико реабилитационного центра
филиала Кыргызско научно-исследовательского
института курортологии и восстановительного лечения
д.м.н., профессор**

М.А. Мамбетов

20.02.2023 г.

